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E5_AF_BC_EF_BC_9A_E6_c46_167892.htm 4、在企业资产总额

一定的条件下，速动资产过多就会使企业（ ） [答案/提问]A

、增加企业的机会成本B、降低企业的机会成本C、增加企业

的财务风险D、降低企业的财务风险× 正确答案:A解析:速动

资产过多，说明企业现金和应收账款多，所以机会成本增加

。5、一般的，负债增加会导致实收资本利润率（ ） [答案/提

问]A、下降B、上升C、不确定D、没关系× 正确答案:B解析:

见教材22页。影响实收资本利润率的因素除了包括影响净利

润的各项因素外，企业的负债规模也对它有一定的影响。一

般的，负债增加会导致实收资本利润率上升。6、一般来说，

已获利息倍数应（ ） [答案/提问]A、大于1B、小于1C、等

于1D、等于0× 正确答案:A解析:一般来说，已获利息倍数应

大于1。这项指标越大，说明支付债务利息的能力越强。7、

产权比率越高，说明（ ） [答案/提问]A、说明企业偿还长期

债务的能力越强B、说明企业偿还长期债务的能力越弱C、说

明企业偿还短期债务的能力越强D、说明企业偿还短期债务

的能力越弱× 正确答案:B解析:见教材20页。产权比率也是衡

量企业长期偿债能力的指标，产权比率越高，说明企业偿还

长期债务的能力越弱。8、产权比率与权益乘数的关系是（ 

） [答案/提问]A、产权比率×权益乘数=1B、权益乘数=1/

（1-产权比率）C、权益乘数=（1 产权比率）/产权比率D、

权益乘数=1 产权比率× 正确答案解析:见教材20页、24页。产

权比率=负债总额/所有者权益，权益乘数=资产总额/所有者



权益，权益乘数=1 产权比率=1 负债总额/所有者权益=资产总

额/所有者权益9、在杜邦分析体系中，假设其他情况相同，

下列说法中错误的是（ ） [答案/提问]A、权益乘数大，则财

务风险大B、权益乘数大，则净资产收益率大C、权益乘数等

于产权比率加1D、权益乘数大，则资产净利率大× 正确答案

解析:见教材25页。负债比例越大，权益乘数越高，说明企业

有较高的负债程度，既可能给企业带来较多的杠杆利益，也

可能带来较大的财务风险。权益乘数=资产/所有者权益=产权

比率 1=1/（1-资产负债率）10、企业债权人最关心的问题是

（ ） [答案/提问]A、企业是否依法纳税B、企业的获利能力C

、企业资产能否及时变现以及偿债能力D、企业的财务状况

和经营成果× 正确答案:C解析:见教材14页。企业是否依法纳

税是国家宏观调控和监管部门关心的问题。企业资产能否及

时变现以及偿债能力才是企业债权人最关心的问题。11、既

是综合性最强的财务指标，又是整个财务指标体系核心的指

标是（ ） [答案/提问]A、资本保值增值率B、净资产收益率C

、主营业务利润率D、资产净利润率× 正确答案:B解析:见教

材24页。净资产收益率既是综合性最强的财务指标，又是整

个财务指标体系的核心指标。12、某企业资产净利润率

为2.94%，销售净利润率为19.03%，资产负债率等为33.83%，

则该企业的净资产收益率为（） [答案/提问]A、28.76%B

、0.85%C、4.44%D、0.189%× 正确答案:C解析:净资产收益

率=资产净利润率×权益乘数， 权益乘数=1÷（1-资产负债

率）=1.51126净资产收益率=2.94%×1.51126=4.44% 。13、某

公司2001年销售收入为500万元。未发生销售退回和折让，年

初应收账款为120万元。年末应收账款为240万元。则该公



司2001年应收账款周转天数为（ ）天。[答案/提问]A、86 B

、129.6C、146 D、173× 正确答案:B解析:应收账款周转天

数=360/应收账款周转次数=应收账款平均余额×360/销售收

入净额 。14、评价企业短期偿债能力强弱最可信的指标是（ 

） [答案/提问]A、流动比率B、速动比率C、现金流动比率D

、资产负债率× 正确答案:C解析:虽然AB也是评价企业短期偿

债能力的指标，但由于现金的流动性最强，所以现金流动比

率是评价企业短期偿债能力强弱最可信的指标。15、某公司

年初负债总额为400万元（流动负债120万元，长期负债280万

元），年末负债总额为560万元（流动负债180万元，长期负

债380万元）。年初资产总额660万元，年末资产总额840万元

。则权益乘数（平均数）为（） [答案/提问]A、2.022B

、2.128C、1.909D、2.78× 正确答案解析:资产负债率=[（400

560）÷2/（660 840）÷2]×100%=64%，权益乘数=1/（1-资

产负债率）=2.7816、已知某企业2005年销售收入500万元，发

生销售退回15万元，销售折让和折扣5万元。年初应收账款余

额150万元，年末应收账款余额170万元，则企业应收账款周

转次数（） [答案/提问]A、3.125B、2.94C、3D、3.33× 正确

答案:C解析:应收账款周转次数=销售收入净额/应收账款平均

余额=（500-15-5）/（150 170）÷2=317、已知某企业年初存

货840万元，年末存货820万元，销货成本180万，则该企业存

货周转天数（ ）[答案/提问]A、1682.24B、1636.36C

、1658.97D、1685.23× 正确答案:C解析:存货周转次数=销货

成本/平均存货=180/（840 820）÷2=0.217，存货周转天

数=360/存货周转次数=1658.97天。18、已知甲上市公司的市

价8.26元/股，净资产5.52元/股，每股盈余0.50元，息税前利



润0.55元/股，则甲上市公司的市盈率（ ） [答案/提问]A

、11.04B、16.52C、15.02D、10.04× 正确答案:B解析:市盈率=

每股市场价格/每股盈余。19、某公司2002年年初负债对所有

者权益的比率为1。若该公司计划年末所有者权益为2000万元

，并使债权人投入的资金受到所有者权益保障的程度提高8个

百分点。则该公司2002年年末资产负债率为（ ）。[答案/提

问]A、47.92% B、48.78%C、50.00% D、51.22%× 正确答案:A

解析:产权比率表示债权人受到所有者权益保障的程度。产权

比率越低，受权益保障的程度越高，年初产权比率为1，如果

保障程度提高了8个百分点，则产权比率为92%，而年末所有

者权益等于2000，所以负债等于2000×92%=1840，则资产总

额为3840，此时资产负债率等于47.92% 。 100Test 下载频道开

通，各类考试题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


